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第４５回 教育研究評議会 議事要旨 

 

日 時   平成１９年２月２２日（木） １３：３０～１６：３０ 

場 所   事務局第３会議室（４階） 

 

議題１．メディポリス指宿について（資料１） 

議題２．組織運営の見直しに伴う規則の改正及び制定について（資料２） 

議題３．学長諮問会議の設置について（資料３） 

議題４．鹿児島大学における研究活動上の不正行為に関する規則について（資料４） 

議題５．学生懲戒規則の制定について（資料５） 

議題６．学則の一部改正について（資料６） 

議題７．名誉教授の選考について（資料７） 

議題８．職員給与規則等の一部改正について（資料８） 

議題９．研究員等受入規則の一部改正について（資料９） 

議題１０．産学官連携推進機構組織規則の一部改正について（資料１０） 

議題１１．平成１８年度第２次補正予算について（資料１１） 

議題１２．大学院学則等の一部改正について（資料１２） 

議題１３．共通教育科目等履修規則等の一部改正について（資料１３） 

議題１４．共通教育外国語科目における技能審査合格者等の単位認定規則の一部改正について（資料１４） 

議題１５．教育研究評議会に関する申合せの改正について（資料１５） 

議題１６．学術機関リポジトリの整備について（資料１６） 

報告事項１．グローバルＣＯＥプログラムの申請について（資料１７） 

報告事項２．個人情報保護に関する講演会の開催について（資料１８） 

報告事項３．平成１９年度大学教育の国際化推進プログラム（海外先進教育実践支援、海外先進研究実

践支援）の公募について（資料１９） 

報告事項４．平成１９年度現代GP及び特色GPの公募について（資料２０） 

報告事項５．「学長選考についての学内意向調査のあり方についての意見書」について（資料２１） 

 

［出席評議員］ ２９名 
  吉田 
皆川、面高、中山、愛甲、渡部、木部、飯田、河原、内田、清原、宮嶋、小田、坂江、 
西川、鳥居、福井、住吉、前田、岩元、松岡、田中（淑）、高松、吉田、緒方、青木、 
早川、宮崎、根建 

 
[欠席評議員] なし  
 
[オブザーバー] 
脇田、川崎、仙波、阿部、大坪、馬場、友清、中島、森岡 

 
［事務局］ 
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（部長）小椋、吉良、上田、三野、佐藤 
（課長）石田、福澤、安倍、村尾、縣、川内、溝口、住吉、飯干、内山、向井、村永 
 
 

議題１．メディポリス指宿について（資料１） 

学長から、旧グリンピア指宿の遊休施設の活用については、平成１６年７月の教育研究評議会に

おいて了解を得ているが、その後状況が進展しており、大学としては知的部分について全面的に協

力することについて改めて了解を得たい旨諮られ、意見交換の結果、了承された。 

 

議題２．組織運営の見直しに伴う規則の改正及び制定について（資料２） 

学長から、新年度からの組織運営の見直しについて、理事とは別に副学長を設置すること、学長の

指示の下で特定の業務を遂行してもらう学長補佐を置くこと，副学長の下に特任委員会を置くことに

関する規則の改正及び制定について諮られた。 
続いて総務課長から資料について説明があり、 

・ 一般的には、副学長が学長を代理するというイメージがあり、一般に誤解を受けないような

運用が必要である。 

・ 学内的にも混乱が生じないような運用が必要である。 

等の意見交換の後、了承された。 

 

議題３．学長諮問会議の設置について（資料３） 

学長から、学長及び学外有識者若干名を構成員とし，学長の諮問に応じて学長に対して助言又は勧

告を行う組織として，学長諮問会議を発足させることについて諮られた。 
総務課長から資料について説明の後、意見交換の結果、原案のとおり了承された。 

 

議題４．鹿児島大学における研究活動上の不正行為に関する規則について（資料４） 

学長から、本学における研究活動上の不正行為の防止及び不正行為への対応策等に関し、文部科学

省の「研究活動上の不正行為への対応のガイドラインについて」及び、日本学術会議の「声明 科学

者の行動規範について」等に従った規則案について諮られ、愛甲理事から資料について説明の後、意

見交換の結果、原案のとおり了承された。 

 

議題５．学生懲戒規則の制定について（資料５） 

学長から、学生の懲戒について、学則第６０条及び大学院学則第４６条を受け、適正かつ公正な運

用を図るための規則について諮られ、中山理事から資料について説明の後、意見交換を行い、 

・ 関係学部長の判断を尊重することを基本に運用する。 

・ 指針は学生生活委員会における申合せであり、試験不正行為等については今後学生生活委員会

でさらに検討する。 

等について確認され、第５条の厳重注意の関係及び第１５条の逮捕・拘留時の取り扱いについての

条文の整理を学長に一任することで、了承された。 
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議題６．学則の一部改正について（資料６） 

学長から、学生懲戒規則を制定することに伴う学則の一部改正について諮られ、中山理事から資料

について説明の後、意見交換の結果、原案のとおり了承された。 

 

議題７．名誉教授の選考について（資料７） 

学長から、１月１１日で任期満了となった、前学長・理事のうち、復職した種村前理事を除く４名

についての名誉教授の選考について諮られた。 

総務課長から資料について説明の後、意見交換の結果、原案のとおり了承され、平成１９年１月１

２日付けで授与することとなった。 

 

議題８．職員給与規則等の一部改正について（資料８） 

学長から、職員給与規則等について、教員の職を見直すこと、国家公務員の給与制度改革に準じて

本学職員給与規則を見直し、管理職手当を定額化すること、勤務実績を給与へ反映させること、少

子化対策を実施することなどに関する規則の改正について諮られた。 

人事課長から資料について説明の後、意見交換を行い、退職手当規則の改正については、改正に至

る経緯、改正しない場合の予算の工面方法、他大学の状況、本学の法人化以降の該当数、退職手当

の財源の積算方法及びその余裕の有無等について確認の上、退職手当規則の改正案を含む全改正案

について、原案のとおり了承された。 

 

議題９．研究員等受入規則の一部改正について（資料９） 

学長から、国立大学法人等の法人化に伴い「私学研修員制度」が廃止され、従来は私学研修福祉会

から研修員の受入の申出があったものが、平成１９年度以降、私立大学等から直接受入の申出を受け

ることとなることに伴う規則の改正について旨諮られた。 
研究協力課長から資料について説明の後、意見交換の結果、原案のとおり了承された。 
 

議題１０．産学官連携推進機構組織規則の一部改正について（資料１０） 

学長から、産学官連携推進機構の中に設置する企画室の構成をスリム化し、機動的に活動できるよ

うにするための規則の一部改正について諮られ、研究協力課長から資料について説明の後、意見交換

の結果、原案のとおり了承された。 
 

議題１１．平成１８年度第２次補正予算について（資料１１） 

学長から、平成１８年度予算について、昨年１２月に第１次補正を実施したが、その後、臨床心理

学研究科設置に伴う設備導入等の要因が生じたことから、２回目の補正予算を編成することについて

諮られ、財務部長から資料について説明の後、意見交換の結果、原案のとおり了承された。 

 

議題１２．大学院学則等の一部改正について（資料１２） 

学長から、学校教育法施行規則の一部改正及び大学院設置基準の一部改正に伴う大学院学則の一部

改正と、学位記の本籍の記載を省略することに関する学位規則の一部改正について諮られ、教務課長

から資料について説明の後、意見交換の結果、原案のとおり了承された。 
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議題１３．共通教育科目等履修規則等の一部改正について（資料１３） 

学長から、共通教育の外国語科目について、特定の技能審査の合格者等に単位を与えることができ

ると定められていることから、認定できる検定試験等を追加することに関連した規則の一部改正につ

いて諮られ、教務課長から資料について説明の後、意見交換の結果、原案のとおり了承された。 

 

議題１４．共通教育外国語科目における技能審査合格者等の単位認定規則の一部改正について（資料14） 

学長から、共通教育科目等履修規則の一部改正に伴う単位認定規則の一部改正について諮られ、教

務課長から資料について説明の後、意見交換の結果、原案のとおり了承された。 

 

議題１５．教育研究評議会に関する申合せの改正について（資料１５） 

学長から、理事の担当の変更等に伴う申合せの改正について諮られ、総務課長から資料について説

明の後、意見交換の結果、原案のとおり了承された。 

 

議題１６．学術機関リポジトリの整備について（資料１６） 

学長から、学術機関リポジトリの整備について諮られ、皆川理事及び附属図書館長から資料につい

て説明の後、意見交換を行い、学術機関リポジトリの整備を推進することについては了承され、具体

的手続き等については、今後検討することとなった。 

 

報告事項１．グローバルＣＯＥプログラムの申請について（資料１７） 

学長から、グローバルＣＯＥプログラムの申請について、資料により報告があった。 

 

報告事項２．個人情報保護に関する講演会の開催について（資料１８） 

総務課長から、個人情報保護に関する講演会を開催することについて、資料により報告があった。 

 

報告事項３．平成１９年度大学教育の国際化推進プログラム（海外先進教育実践支援、海外先進研究実

践支援）の公募について（資料１９） 

国際事業課長から、平成１９年度大学教育の国際化推進プログラム（海外先進教育実践支援、海外

先進研究実践支援）を公募することについて、資料により報告があった。 

 

報告事項４．平成１９年度現代GP及び特色GPの公募について（資料２０） 

教務課長から、平成１９年度現代GP及び特色GPを公募することについて、資料により報告があった。 

 

報告事項５．「学長選考についての学内意向調査のあり方についての意見書」について（資料２１） 

学長から、昨年行われた学長選考に関連して教育研究評議会が実施した学内意向調査について、意

向調査等実施委員会から意見書が提出された旨報告があり、意向調査等実施委員会委員長であった飯

田評議員から資料について説明があった。 

 

次回教育研究評議会は、平成１９年３月２２日（木）１３:３０からとなった。 

 


